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Védomostni kviz k industrialnim zazitktm
Vyberte vidy jedinou spravnou moznost odpovédi nebo pfimo uvedte rfeseni

L. Do prirody ...

1. Vitavska kaskada slouzi k regulaci toku nejdelsi ¢eské reky. Jde o soustavu celkem 2 body
a) 9 prehrad
b) 12 prehrad
¢) 13 prehrad Lipno 1., Lipno Il., Hnévkovice, Korensko,
d) 7 pfehrad, 15 plavebnich komor a 22 splavnych jez( Orlik, Kamyk, Slapy, §téchovice, Vrané
e) 10 udolnich nadrzi, 2 rovinné nadrze a 12 hydroelektraren

2. V jihoceskych lesich a parcich je dosti rozsifen uZitecny ptak, ktery jako jediny z nasich pévci umi po kmenech stromi $plhat
i hlavou dold. Je to: 2 body

a) Brhlik lesni
b) Strakapoud maly

c) Sykora modfrinka
d) Cizek lesni

3. Ceskobudéjovicky kraj, do néhoi patii vétsina Gzemi jiznich Cech, sestava ze 7 tradicnich okresii. Které to jsou?
Za kazdou spravnou odpovéd' 1 bod

- Ceské Budéjovice, Jindfichliv Hradec, Cesky Krumlov,

Suakonice

Prachatice, Strakonice, Pisek, Tabor
rachates Ceske Budéjovice Schox Teadec

Casky Krumiov

4. We all apparently know what CNC lathe is. Which famous constellation of the northern sky (one of 13 zodiac signs) has the

abbreviation of Latin origin: Cnc?
Cancer - Rak (22.6-22.7) 29
3 points
5J Schopnost kapaliny téci (tzv. tokové vlastnosti) vyjad-Fuje jeji 2 body
a) vazkost neboli viskozita
b) hustota neboli mérny objem
c) délkova a objemova roztaznost
d) mérna tepelnd kapacita
6. NejmohutnéjSim Zivym organismem na nasi planeté je strom s nazvem Generdl Sherman, ktery se nachazi 2 body
v rezervaci v Kalifornii (USA), je vysoky 83,8 m a obvod jeho kmene méfi 31,3 m. Tento gigant, obsahujici dnes podle odhadu
kolem 1400 m3 dfeva, vykli¢il pfed nékolika tisici lety ze semene velkého jako 3pendlikova hlavi¢ka a dnes vaZi cca 2145 tun.
Uvedte, o jaky druh stromu jde.
Sekvojovec obrovsky
7. To the most well-known exothermic reaction belongs process: 3 points
a) breathing
| b) combustion (burning) |

c) distillation
d) compression



http://cs.wikipedia.org/wiki/Kalifornie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Gigant

INDUSTRIALNI

g ey

ZAZITY

* TECHNOLOGY PRIZE * UEastnik ......oeewecesveseenns

Védomostni kviz k industrialnim zazitktm
Vyberte vidy jedinou spravnou moznost odpovédi nebo pfimo uvedte rfeseni

IL. Do kebule ...

1. Poznej ceské pfrislovi z piktogramu:

>% a)

Sn S b)
@ %’ @ c)

< ﬁ; d)

2 body za kaZdou spravnou odpovéd’

Co oci nevidi, srdce neboli.
Mluviti stfibro, mlceti zlato.
Mezi slepymi jednooky kralem.

Darovanému koni na zuby nekoukej.

2.
Nedaleko Tyna nad VItavou vyrabi elektfinu Jaderna elektrarna Temelin (JETE).
Tento zavod je jednou ze ¢tyf atomovych elektraren postavenych na tzemi byvalého €eskoslovenska.
Uvedte jména mist, kde byly uvedeny do provozu dalsi ¢sl. jaderné elektrarny .
2 body za kazdy spravny nazev
Dukovany (CR, 1978 - 85) Jaslovské Bohunice (SR, 1972 - 81)
Mochovce (SR, 1982 - 99)
3. Write down (at least) 2 woody plants (trees) which have been growing in the area in front of the main entrance to our
school...
You’ll get one point for each correct answer.
Lipa malolista, dub letni, bfiza bradavicnata
4, Velmi tvrdy povrch zuslechténé oceli Ize dosahnout nitridovanim. Metoda se pouziva napf. pfi vyrobé presnych méridel,
chirurgickych nastroji, namahanych ¢epd, hfideld apod. Tvrdé nitridy vznikaji pfi difiznim syceni povrchu oceli:
2 body
a) atomarnim vodikem
molekuldrnim heliem
c) atomarnim dusikem |
d) molekularnim kyslikem
e) atomarnim sodikem
5. Soucasny televizni signal se dnes prenasi jen digitalné. Vite, jaka je zkratka pro pozemni digitalni vysilani? 2 body
= a) DVT-S
| | b DvB-T |
C) DVB-C
e d) DVT-PAL
P E— Co tato zkratka znamena ?  Digital Video Broadcasting — Terrestrial 2 body
6. Aby trasa pochodu ve svaZitém terénu byla co nejkratsi, musi vést 2 body
. L, Ty TR
a) te€né k vrstevnicim R S ///?-),7?,\
b) rovnobéziné s vrstevnicemi \{} Wi Tl
| c) kolmo na vrstevnice ‘Z’f-f,avka
d) diagonalné k vrstevnicim \/?\(}_‘f”‘ 9
7. Where are the nearest hospital and church from our school located? You’'ll get 2 points for each correct answer.

Poliklinika Plafnanskd, Vinohradska nemocnice, Kostel Nanebevzeti Panny Marie - Strasnice
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III. Do rachoty ..

1. Ultrazvuk nachazi rozmanité uplatnéni napf. v technice nebo v mediciné, ale i v pfirodé. Jedna se o: 2 body
a) usmérnény proud fotonu vysilany nosnou vinou elektromagnetického signélu o frekvenci cca 16 — 20 MHz.
b) akustické vinéni, jehoz frekvence pokryva zakladni spektrum slysitelnosti lidského ucha, coZ je cca 1 — 2000 Hz
| c) akustické vinéni, jehoz frekvence lezi nad hranici slysitelnosti lidského ucha, coZ je cca 20 kHz |

d) akustické vinéni, jehoz frekvence lezi pod hranici slysitelnosti lidského ucha, coZ je cca 20 MHz

2. Nejmodernéjsi zobrazovaci technologie televiznich obrazovek se dnes oznacuje? 1 bod
a) LCD
b) CRT
c) LED-LCD
| d)o-LeD |

3. The mark in the picture belongs to Czechoslovak most famous industrial products :

a) Which products are they? Motocykly, Fetézy 2 points
b) What exactly did the letters in this mark mean? Ceska zbrojovka 3 points
c) Where is the seat of this production? Strakonice 2 points
4. Vyznaéte do obrazku spravné ¢lenéni formata vykresia v fadé A 2 body
PR . .y 2
= sm—r=—o  Jakou plochu zaujima nejvétsi format z tétofady? AO.. 1 m 2 body
12" aa
A5 |
| A2
A3

Al

5. The caris equipped with an engine of 100 horsepower. What value has this power if it is expressed in valid units by the
International System of units (SI) : Write down correctly. 3 points

1HP =0,746 KW ==————=3 100 HP = 74, 6 kW

6. Jak se jmenuje elektrotechnicka soucastka, ktera je zakladem procesoru pocitace ? 2 body

a) regulovatelny kondenzéator
| b) integrovany obvod |
c) rezistorovy radic
d) kapacitni integrator
e) indukéni okruh

7. Notebook ma uhlopficku obrazovky 17 “ . Jaka je hodnota tohoto rozméru vyjadiena jednotkach délky dle soustavy SI?
2 body

1“=254mm=0,0254m =———3) 17“=0,432m (43,2 cm)
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IV. Do déjin ...

1. BliZi se 8. kvéten. Ve svétovych dé&jinach je tento den vyznamny, nebot: (4 body)
skoncila 2. sv. valka v Evropé (kapitulace Némecka) 2 body stalo se tak vroce 1945 2 body
2. | Paper was developed in 2nd century BC in China. It was produced from: 3 points

a) cannabis

b) silk and linen rags
c) rice fibre

3. Soustava velkych rybnikd, fada hradd a dalsich vyznamnych staveb vznikla za éry nejmocné;si $lechtické rodiny jiznich Cech.
Jak se tento rod jmenoval a jak vypadal jeho znak? Napiste spravné jméno (2 body) ke spravnému erbu (2 body).

XY
v

&

RoZmberkové

4. Husitsky vojeviidce Jan Zizka, zobrazovany tradi¢né jako jednooky, oslepl zcela roku 1422 na nasledky zranéni svého
druhého, zbyvajiciho oka. Stalo se tak pfi Gtoku kali$nik(i na jeden vyznamny jihoéesky hrad. Slo o: 2 body

a) Cesky Krumlov
b) Landstejn
| c) Rébi |
d) Kasperk
e) Pernstejn

A

RS

5. The first colourful broadcast in the former Czechoslovakia has taken place in: 3 points

a) 1970
b) 1926
c) 1991
d) 1941
e) 1961

6. Pind4a, Fifinka, Bobik a Myspulin — unikatni parti¢ka z Tfeskoprsk, ma odjakZiva jednoho thlavniho nepfitele.

Jak se jmenuije ten, kdo trvale usiluje o vyhlazeni CtyFlistku? Dr. Kazimir Zadrhel 2 body

Jaky ho k tomu vede divod ? Chce se stat nejslavnéjsim vynalezcem namisto Myspulina 1 bod

I Vysledny pocet bodU: Umisténi:




